

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 52 (503)

Среда, 10 июля 1974 г.

Цена 1 коп.

СДЕЛАТЬ В ИЮЛЕ

СМУ-1
Сдать в эксплуатацию:
а) ЦРМЗ (1-я очередь);
б) склад ГСМ.

— Закончить общестроительные и монтажные работы по хлебозаводу и сдать его под пусконаладку;

— приступить к работам по теплой стоянке автобазы в поселке Означенное.

СМУ-2
Сдать в эксплуатацию:

а) базу главного энергетика;
б) опалубочный цех;
в) общественно-торговый центр (без кафе);

— выполнить коробку станции перекачки конденсата котельной Промбазы.

«ПРОМСТРОЙ»
— Сдать в эксплуатацию комплекс сооружений подогрева и охлаждения Бетонного завода 2х4x2400;

— вывести коробку здания столовой котлована;

— сдать по акту СГЭМу фундаменты под эстакаду линии щебня.

МКД
— Подготовить к сдаче рабочей комиссии дом № 42.



ДНЕВНИК укладки бетона

Июль — первый месяц, открывающий третий квартал, у плотников-бетонщиков УОС — самый важный. Надо уложить в июле 30 тысяч кубометров бетона в плотину строящейся ГЭС. Пока сделано, к сожалению, очень мало — на 8 число уложено бетона 3845 кубометров, из них за последние сутки — 1084. Это почти в два с половиной раза меньше, чем установлено по графику.

Нехватка цемента сдерживает темпы. И все же строители не теряют даром времени, труются наизнанку.

Есть полная надежда, что будут использованы все возможности, чтобы наверстать упущенное, с честью завершить первый ударный месяц второго полугодия.

В третьем квартале строителям надо уложить 85 тысяч кубометров бетона. Это одно из больших заданий. И нашему коллективу придется погружаться снаряженiem. Назрела неотложная необходимость расширить арматурную площадку. В данное время у нас десять сварщиков работают на площадке в 200 квадратных метров. На второй площадке «Промстрой» на протяжении нескольких месяцев не может ее забетонировать.

Много надо сделать нашему коллективу, чтобы успешно решать любые задачи. Укрепление трудовой дисциплины, повышение личной ответственности каждого и в первую очередь коммунистов, за порученное дело — это неисчерпаемый резерв дальнейшего роста.

ХОРОШО трудится в котловане звено Анатолия Хмара из бригады плотников-бетонщиков Федора Горбанева. Совсем недавно ребята из этого звена трудились на стенке водобойного колодца. А сегодня фронт работ у них на плитах рисбермы.

Пример добросовестного отношения к труду показывают Владимир Кудряшов, Михаил Каракин, Виктор Шпак и их товарищи. Умению быстро и качественно работать они учатся у Алексея Николаевича Амелина — ветерана гидростроения.

На снимке: плотники-бетонщики на выемке скалы в котловане.

ТРУДИТЬСЯ ЕЩЕ ЛУЧШЕ — ВОТ НАШ БОЕВОЙ ЛОЗУНГ

У нас дел еще много

А. ТЯЖЕВ,
бригадир Гидромонтажа.

Коллектив Гидромонтажа в июне изготовил 200 тонн арматурных сеток и каркасов, из них смонтировано 150 тонн. Монтажников часто сдерживают нехватка кранов. Сейчас почти нет подготовленных блоков под монтаж арматуры.

Вторая очередь большого бетонного завода — важный пусковой объект. К сожалению, необходимое оборудование и техническая документация представлена несвоевременно. В процессе работы появляется много изменений и даже переделок при сдаче узлов, в результате теряется много времени. Несвоевременно и с плохим качеством поставляют нам механизмы штупера-хомуты. Не скажешь, что и УПТК разворотило. Некоторые заявки выполняются с опозданием, иногда оборудование поступает разукомплектованым.

В третьем квартале строителям надо уложить 85 тысяч кубометров бетона. Это одно из больших заданий. И нашему коллективу придется погружаться снаряженiem. Назрела неотложная необходимость расширить арматурную площадку. В данное время у нас десять сварщиков работают на площадке в 200 квадратных метров. На второй площадке «Промстрой» на протяжении нескольких месяцев не может ее забетонировать.

Много надо сделать нашему коллективу, чтобы успешно решать любые задачи. Укрепление трудовой дисциплины, повышение личной ответственности каждого и в первую очередь коммунистов, за порученное дело — это неисчерпаемый резерв дальнейшего роста.

ХОРОШО трудится в котловане звено Анатолия Хмара из бригады плотников-бетонщиков Федора Горбанева. Совсем недавно ребята из этого звена трудились на стенке водобойного колодца. А сегодня фронт работ у них на плитах рисбермы.

Пример добросовестного отношения к труду показывают Владимир Кудряшов, Михаил Каракин, Виктор Шпак и их товарищи. Умению быстро и качественно работать они учатся у Алексея Николаевича Амелина — ветерана гидростроения.

На снимке: плотники-бетонщики на выемке скалы в котловане.

ЧЕТКО определен трудовой маршрут строителей Саянской ГЭС: в октябре 1975 года осуществить перекрытие Енисея. Это главный ориентир в труде каждого покорителя. Мы вплотную подошли к решению той задачи, которая позволит в 1978 году пустить в действие первые агрегаты гигантской электростанции в Саянах.

Уложить к дню перекрытия 660 тысяч кубометров бетона, в том числе в этом году 250 тысяч — такова боевая задача. А в июле в плотину надо уложить 30 тысяч кубометров бетона.

Высокая ответственность за судьбу планов и социалистических обязательств лежит перед каждым коммунистом стройки. Об этом шла речь на собраниях коммунистов в поселках Майна и Чемрушки, где были обсуждены ход строительства и намечены меры по ускорению работ на важнейших объектах.

Повысить ведущую роль членов КПСС в тру-

Простоев
не должно
быть

Ю. ФЕДЯКОВ,
шофер АТК-1.

Большинство наших во-
дителей трудаются с полной
отдачей сил. Сегодня, на
подступах к перекрытию
Енисея, надо работать еще
лучше. Это отлично пони-
мает каждый из нас.

Попытание производи-
тельности труда — главный
рычаг в наших достижени-
ях. И в этом — экономия
рабочего времени приобретает
особое значение. К сожалению, мы еще много не
дорабатываем. Взять такое
как разгрузка цементовозов
на большом бетонном заво-
де. Здесь машины про-
стаивают подолгу. Задвижки,
как правило, забиты, их прочищают очень редко.
Сколько раз обращались
к руководству УКБХ навес-
ти порядок и все безрезультатно. Очень трудно найти
ответственного за это дело.

Завод регулярно станови-
тесь на профилактику, а
изладить нормальную раз-
грузку забывают. И вот по-
лучается, что 8-9 цементо-
возов едва успевают следи-
вать то, что по силам всем
четверым автомашинам.

Вот где мы теряем наше
дорогое время. По-прежнему
мы плохо налажена раз-
грузка щитов, арматуры и
других материалов в котло-
вани ЕОС. Под разгрузкой
автомашины простаивают
по 2-3 часа. Больше, чем
два рейса сделать не успе-
ваем.

Когда же руководители
УОС примут нужные меры?
Коммунисты стройки обяза-
ны быть первыми в лучшей
организации работ. Это —
дело нашей чести, это тре-
буют от нас сегодняшние
задачи.

НАША ЦЕЛЬ — ПЕРЕКРЫТЬ ЕНИСЕЙ В 1975 ГОДУ

де и общественной жизни, главное внимание уделять борьбе за высокую производительность труда, крепкую организаторскую работу — это важнейшие пункты постановления общего собрания партийной организации строительства Саянской ГЭС.

Выступающие на собраниях с глубокой озабоченностью говорили о том, что сегодня от каждого руководителя, специалиста, ИТР требуется особый спрос за детальное выполнение поставленных задач. Спрос на умению мобилизовать коллектива на дальнейшее совершенствование производства, способность сочетать хозяйственную и воспитательную работу.

Сегодня наступило то время, когда каждый на деле имеет возможность доказать свою преданность большому свидетельству в Карловском строевом. Стройка верит людям, верным своему долгу, стойким в решении любых задач.

Быть на переднем крае пятилетки, личным примером вести за собой товарищей — высокое призвание каждого партийца.

Публикujemy некоторые выступления участников собрания коммунистов.

Цементация — главный участок

В октябре 1975 года мы должны перекрыть Енисей. Большой вклад в достижение этой цели внесет и коллектив Гидроспеццетра.

В котловане первой оче-
реди будут закончены все
этого года и в начале будущего ставятся задачи довес-
тить более 3000 штук анкеров на плитах водобойного колодца — такова одна из основных задач нашего управления. Но самое главное — это большой объем работ по цементации скального основания плотины.

Если сегодня мы бурим скважины на глубину 12—15 метров, то уже в конце земельно-скользовых работ, ставится задача довесить более 3000 штук анкеров на плитах водобойного колодца — такова одна из основных задач нашего управления. Но самое главное — это большой объем работ по цементации скального основания плотины.

Для производства всех этих работ нашему управ-
лению необходимо иметь вы-
сококвалифицированные ка-
дры бурильщиков, техников
и операторов цементацион-
ных установок. Сейчас эти
кадры мы подбираем, но од-
ной из важных проблем яв-
ляется обеспечение людей жильем.

Наш коллектив приложит
все усилия к тому, чтобы
выполнить поставленные перед
ним задачи.

Работать всегда сообща, дружно

З. КУЗНЕЦОВА,
зам. начальника ОРСа.

Главная цель у работни-
ков ОРСа — как можно бы-
стрее добиться качественно-
го и быстрого обслуживания

предприятия установлен-

ного графика питания в столовой «Карловчанка».

Со стороны персонала этой

столовой есть много жалоб

на грубое поведение самих

строителей. Конечно, мы тоже

необходимо строго же выше много не доделы-

ваем, но надо все решать сообща, согласованно.

Руководство ОРСа, весь
наш коллектив делают все
больше и больше для улуч-
шения общественного пита-
ния. Полезная площадь сто-
ловой «Карловчанка» увели-
чена на сорок посадочных

мест. Здесь устанавливается
еще одна линия раздачи.

**13 ИЮЛЯ — ДЕНЬ КОМ-
СОМОЛЬСКО-МОЛОДЕ-
ЖНОГО СУББОТНИКА.
ВСЕ — НА УДАРНЫЙ,
СЛАВНЫЙ ТРУД!**



Фото А. БОДЮ.

БОЛЬШОЙ размах строительства Саянской ГЭС требует неуклонного роста производительности труда — этого главного рычага в хозяйственном использовании резервов производства. Значитель-

то или иное сделать РЭС заняли первое место, с выгодой для социалистического соревнования по производству. Вот подведены итоги работы рационализаторов за первое полугодие. Хорошо получилось. Хорошо получились новаторы РЭС. Здесь на счету 88 рационализато-

раторы рассматриваются предложенные, не привлеклись, как лучшие. Даются к творчеству в первом полугодии. Второе место по праву занимают рационализаторы УКБХ (главный инженер Ю. М. Горбунов). Неплохих результатов добились в за последнее время 6 рапредложений из 15 по плану.

Массовое движение рационализаторов — залог активного соревнования за достижение высшей эффективности труда на каждом рабочем месте.

Постоянная забота об успешной деятельности рационализаторов — центральная задача всех руководителей подразделений, в частности инженерно-технических кадров.

Е. ГРАЧЕВА,
инженер БРиЗа строительства Саянской ГЭС.

КУРС — ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

НОВАТОРЫ

ПЕРЕДНЕГО КРАЯ

на роль в этом при- ров. 13 из них принятые. Рационализаторам досталось активнейшее участия в работе. Подано во втором квартале полугодия внесли рапредложений шесть внедрено. Суммы от условной экономии от внедрения их минимум от внедрения их тель В. К. Павлов).

Рационализаторов поистине можно называть бойцами технического прогресса, людьми пытливой, беспокойной мысли. Людьми, которым не безразлично, как идут дела в коллективе, которые постоянно думают над тем, как

Рационализаторы да.

Действительность рационализаторов здесь на много снизилась. 670 рационализаторов членятся в УОСе. Отряд огромный. Но, посмотрите, какой мизерный результат за полугодие — одно внедрено предложение вместо 15 по плану. И ни копейки экономии.

Главный инженер УОС Б. В. Фадин пустил работу рационализаторов на самотек. Здесь несвоевременно оформлены.

и ГЭС.



• ДЕВИЗ — УЧЕБА

ЗАКОНЧИЛСЯ учебный год в школах рабочей молодежи. Выпускникам вручены аттестаты о среднем образовании. Получили их и выпускники Означенческой школы рабочей молодежи. Это было радостным событием также в для предприятий, чьи коллективы пополнились более грамотными рабочими.

Лучшим классом оказалась 4 «а» класс, где руководителем В. Г. Семенова сумел сохранить контингент учащихся со стопроцентной успеваемостью.

• У НАС, В МАЙНЕ

Приезд на строительство ансамбля Московской Государственной областной филармонии стал для нас действительным памятным событием в культурной жизни. Таким гостям сияли всегда рады.

Всего одна встреча в клубе «Енисей» и столько радостных воспоминаний, открытых для любителей музыки. Пришли строители послушать выступления, как большой праздник.

Вот открылся зал засе-

ЗА ПАРТОЙ — РАБОЧЕЕ

Аттестат с отличием полу- школы А. Т. Морозова, представители предприятий, В. И. Власов, пять человек получили похвальные гра-

моты. Многие зарекомендовали себя с хорошей стороны как в учебе, так и в общественной жизни школы. Это рабочие СМУ-1 и ДСК Н. И. Балашевич, В. М. Рагин и другие.

Душевно, тепло поздравили выпускников директор

лучить высшее образование сотни рабочих.

Коллектив преподавателей школы прилагает все усилия к тому, чтобы учился каждый молодой рабочий, не имеющий среднего образования и выражает уверенность в том, что при содействии руководителей предприятий, общественных, комсомольских организаций поселка Означенчего, добьется дальнейшего вовлечения в жизнь постановления партии и правительства о всеобщем среднем образовании.

Г. АПРАНОВИЧ,

только так можно назвать этот концерт.

И снова музыка, музыка, произведения Чайковского, Хачатуряна гости исполнили с вдохновением.

Гидростроители радостно приветствовали москвичей на саянской земле, горячо благодарили за прекрасное искусство, выразили желание, чтобы таких встреч было больше.

В. БЕССОНОВА, директор клуба «Енисей».

ГОСТИ ИЗ МОСКВЫ

ников ансамбля под руководством М. И. Пархомовского. Зал замер. Взмыхнула смычка — и полилась, плавно на своих легких крыльях «Мелодия» Дворжака, его «Славянский танец», Штрауса «Сказки Венского леса».

Тепло встретили присутствующие солисты Большого театра СССР, народного артиста РСФСР Алексея Большакова. В его исполнении прозвучали произведения Рахманинова «Весенние воды», «В molчанье но чи темной» и другие.

Многие музыкальные произведения саянцы не раз слышали до этого, знали их отлично. Но в этот вечер они вроде снова открыли их для себя, столько было подражано нового, своеобразного, волнующего.

14 июля, в воскресенье, будет производиться массовый выезд строителей на обработку картофеля.

Движение транспорта: Из Черемушки — поездом в 6 часов 30 минут (от котельной).

Из Майна поездом — в 7 часов, из Означенчего автобусами — в 7 часов.

Выезд с поля автобусами по мере необходимости.

ОГРОДНАЯ КОМИССИЯ ОПК.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Поселок Майна, управление строительства Саянской ГЭС Типография «Огни Саян» краевого управления издательства, полиграфии ТЕЛЕФОНЫ 2-65, 4-37. Газета выходит по средам и субботам. Тираж 2200. Заказ 52. книжной торговли.

циональный гимн «Венесе- мос» до самой последней минуты своей жизни.

Пыткам и изнурительным подвергнут стальной Лучо. Генеральный секретарь Коммунистической партии Чили Луис Каравальян. Тысячи патриотов Чили томятся в гестаповских застенках.

Но ночь не бывает вечной. Люди земли уверены, свободолюбивый чилийский народ не отступит перед разгулом фашистующей реакции. Победа будет за правдой и светом.

12 июля исполняется 70 лет со дня рождения великого поэта Латинской Америки, чилийского коммуниста, общественного деятеля, лауреата международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами» и Нобелевской премии по литературе Пабло Неруды.

13 июля в котловане основных сооружений строительства Саянской гидростанции в 16 часов состоятся митинг солидарности с народом Чили. Студенты строительных отрядов, комсомольцы, молодежь, все рабочие УОС примут разрешение поддержку борющихся патриотов.

В субботу, в 19 часов, в кинотеатре «Русь» проводится вечер, посвященный великому поэту Пабло Неруде.

Пабло НЕРУДА

ХХХ

Моей стране природою даны вершины и высокий дух свободы, просторы океана и весны, но сколько крови пролилось на всходы, и радость, когда радовались мы, уликой нам была в иные годы. Кровавая река текла из тымы, Израненную, со следами пыток, мы вынесли отчину из тюрьмы.

С ЕНЧАС, когда все про- руде. В программе вечера: грессивное человечество, слово о Неруде, стихи поэта в сопровождении гитаристов, из воспоминаний кровавых злодей, чинимых фашистской хунтой на чилийской земле, каждое слово, каждый акт в поддержку патриотов приобретает особое значение.

С осени 1973 года, когда радио принесло первую та- ждуло вест о фашистском перевороте в Чили, сердца советских людей бились и

были в унисон с сердца- ми патриотов, ставших жертвами черной реакции.

«Президент Чили Сальвадор Альенде. Он пал в бою, выйдя с автоматом в бой, враг против хунты.

Вечер подготовили члены литобъединения строительства Ю. Худородов, И. Стрельников и другие, студенческие строительных отрядов, комитет ВЛКСМ.

Вечер подогревали сердце большого поэта Латинской Америки Пабло Неруды. Он умер.

Любимец молодежи, национальный певец, поэт Виктор Хара. Он пел на-

Зам. редактора В. НАГАЙ

• СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА •

Отделению вневедомственной охраны Байского РОВД требуется электромонтеры по обслуживанию охранных-пожарной сигнализации. Оплата — повременно-премиальная. Принятым на работу выдается спецодежда.

Обращаться в часы работы с 9 до 18 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья по адресу: пос. Майна, ул. Гагарина, № 1.

14 июля, в воскресенье, будет производиться массовый выезд строителей на обработку картофеля.

Движение транспорта: Из Черемушки — поездом в 6 часов 30 минут (от котельной).

Из Майна поездом — в 7 часов, из Означенчего автобусами — в 7 часов.

Выезд с поля автобусами по мере необходимости.

ОГРОДНАЯ КОМИССИЯ ОПК.